
  Prosečský zpravodaj 7/2011  str. 1 www.prosec.cz

zpravodaj obcí Prosečska                           7/2011

Vandalismus a městská policie - 
Nové WC v Rychtářových sadech -  
1. městské slavnosti v Proseči - Kurzy 
angličtiny v Proseči - Ze života MŠ - 
Podporujeme podnikání: Restaurace 
„U Toulovce“ - pan David Lampárek 
- Změny na městském úřadě v Pro-
seči - Tai chi v Proseči - Poděkování 
našim hasičům - Ekumenická oslava 
Cyrila a Metoděje v Proseči - Pasecký 
výlet - Výlet seniorů -  Skautské tá-
boření 2011 - Jak jsme sportovali ve 
školním roce 2010 - 2011 - Rozlou-
čení s deváťáky - SDH Proseč Za-
sahuje - Slyšeli jste už o divadle ve 
Skutči? - LETNÍ KINO PROSEČ: 
22. 8. Kajínek, 24. 8. Temný rytíř, 26. 
8. Hebermannův mlýn, 29. 8. Podi-
vuhodný případ Benjamina Buttona 
- Pozvánky - Inzerce

Vandalismus a městská policie
V neděli 17. července ráno čekalo 

naše obyvatele překvapení, Prosečí pro-
šla opět parta hloupých vandalů. V noci 
ze soboty na neděli bylo převráceno  
a vysypáno velké množství kontejnerů na 
tříděný odpad na několika místech najed-

Program: 
Náměstí

10:00 hod. – Zahájení slavností, 
úvodní slovo starosty a hostů

10:00 – 16:00 hod. – 1. Městský jarmark v Proseči
10:30 – 12:00 hod. – Vystoupení Dechového orchestru ZUŠ J. N. Filcíka z Chrasti

          12:00 – 12:30 hod. – Hasičský zásah s koněspřežnou stříkačkou
13:30 – 14:00 hod. – Vystoupení FREESTYLE  BMX TEAM Proseč
14:00 – 15:00 hod. – Vystoupení pěveckých sborů z Proseče
15:15 – 15:45 hod. – Vystoupení FREESTYLE  BMX TEAM Proseč

16:00 – 16:45 hod. – pohádka O neposlušné víle (DIVIDLO při ZŠ Krouna)
18:00 – 23:00 hod. – kapela Wječná žízeň 

Den otevřených dveří 
11:00 – 15:00 hod.

MŠ Proseč – Jahůdková třída, šatny, fotovýstava, 
otevřeno i hřiště pro nejmenší

ZŠ Proseč – 1. stupeň – prostory 1. st., třídy, fotovýstava
Mú Proseč – kancelář starosty, obřadní síň, fotovýstava  

Evangelický kostel + Stará evangelická škola
Katolický kostel sv. Mikuláše (pouze 11:00 – 12:45 hod.)

Muzeum dýmek (dle otevírací doby – So 10:00 – 17:00 hod.)

Beseda
13:00 – 15:00 hod.

Městská knihovna Proseč  
Beseda nad kronikami města a prosečských spolků

Doprovodný program pro děti
10:00 – 16:00 hod.

Hry, soutěže, zábavu a skákací hrad zajistí 
o.s. ALTUS Chrudim a Skautské středisko Proseč

Po celý den bude na náměstí zajištěno občerstvení ve stáncích 
i místních restauracích a prodej upomínkových předmětů.

     

nou. Stupňující se vandalismus  
v našem městě a bezohlednost 
některých občanů přiměla Radu 
města k co nejrychlejšímu po-
stupu zřízení vlastní městské 
policie. Zastupitelé mají již nyní 
k dispozici pracovní materiál  
s přehledem pozitivních a nega-
tivních důsledků zřízení městské 
policie a následně bude před-
ložena ke schválení obecně zá-
vazná vyhláška zřízení městské 
policie. Zastupitelstvu bude zá-
roveň předložena ke schválení 

nová vyhláška s cílem stanovit pravidla 
dodržování slušného chování občanů  
v našem městě tak, aby nebylo v rozporu 
s veřejným pořádkem, dobrými mravy  
a ochranou majetku, bezpečnosti a zdraví 
obyvatel města.

Jan Macháček

Nové WC v Rychtářových sadech
Mnoho návštěvníků tanečních zábav  

a diskoték v Rychtářových sadech mohlo 
letos ocenit nově rekonstruované sociální 
zařízení v parku. Původní sociální zařízení 
vybudované v padesátých letech minulého 
století již nevyhovovalo současným potřebám 
a vyžadovalo modernizaci. Rekonstrukce se 
uskutečnila během května a června letoš-
ního roku na základě spolupráce SDH Zá-
boří a Města Proseč, část nákladů na výstavbu 
byla hrazena z dotace MAS Litomyšlsko.  
V příštím roce plánujeme v Rychtářových sa-
dech opět ve spolupráci s SDH Záboří rekon-
strukci kiosku občerstvení, parkové úpravy  
a odbornou údržbu zeleně.

Jan Macháček
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Kurzy angličtiny v Proseči
Opakovaně jsem byla oslovena  

s prosbou zprostředkování kurzů anglic-
kého jazyka v Proseči. Zájemci o kurzy 
byli nejen z řad dospělých, ale zájem je  
i o kurzy pro děti a mládež.  Proto jsem 
oslovila lektorku anglického jazyka He-
lenu Bouškovou, zda by neměla zájem 
vést u nás v Proseči kurzy ve školním roce 
2011 – 2012. Kurzy by byly pod záštitou 
Města Proseč. 

Nežli však kurzy spustíme, je nutné 
zjistit předběžný zájem o ně.  Lektorka 
učí na ZŠ v Rosicích, studuje Vyso-
kou školu v Brně, obor Učitelství 1. st.  
a anglický jazyk, pracovala 2 roky v zahra-
ničí (Nový Zéland), lektoruje i kurzy v Ja-
zykové škole Legada ve Skutči. Kurzy by 
probíhaly vždy v úterý. V prvním pololetí 

Seznam kurzů:
- AJ pro žáky 1., 2. a 3. třídy – 14:00 – 14:45 (45 min.) – min. 5 dětí, max. 10 dětí. 
- Aj pro žáky 4., 5. třídy – 15:00 – 15:45 (45 min.) -  min. 5 dětí, max. 10 dětí. 
 - Aj pro náctileté (6. – 9. tř.) NEBO Mírně pokročilí dospělí („neustálí začátečníci“), 

16:00 – 17:30 (90 min.) - min. 6 studentů, max. 12 studentů (dle obsazenosti jednotli-
vých kurzů).

 - Mírně pokročilí dospělí („neustálí začátečníci“) NEBO Středně pokročilí dospělí, 
17:30 – 19:00 - min. (90 min.) - 6 studentů, max. 12 studentů (dle obsazenosti jednot-
livých kurzů). 

Cena kurzu se bude odvíjet podle počtu přihlášených zájemců.

by proběhlo pravděpodobně 19 lekcí a ve 
druhém pololetí 18 lekcí, což je 37 lekcí 
za rok. Počet lekcí je možné i snížit dle 
zájmu uchazečů například na 30 lekcí za 
rok.

V případě zájmu o kterýkoli kurz po-
sílejte prozatím nezávazné přihlášky na 
email anglictina@prosec.cz nejpozději do 
21. 8. 2011. Případné dotazy k jednotli-
vým kurzům posílejte taktéž na tento 
email. 

V případě velkého zájmu o některý 
kurz budou upřednostněni zájemci z ne-
závazných přihlášek. V příštím čísle Pro-
sečského zpravodaje naleznete přesný 
rozpis lekcí kurzů, o které bude zájem  
a také jejich ceny. 

                               Lenka Žežulková

Konečně je tu léto a s ním i čas dovole-
ných, výletů, grilování nebo třeba posezení 
na letní zahrádce nějaké dobré restaurace 
nebo hospůdky. Jedna z ověřených je nová 
restaurace „U Toulovce“ sídlící v Proseči 
na náměstí hned vedle městského úřadu. 
Pokud máte rádi domácí kuchyni, skvě-
lou pizzu či třeba steak připravovaný na 
lávovém kameni i hotová jídla denního 
menu, neváhejte a přijďte ochutnat. Když 
Vám objednané jídlo zachutná, můžete 
si objednat i pravidelný odběr obědů za 
rozumnou, zvýhodněnou cenu. Dalším 
plusem je možnost nechat si zabalit Vámi 
vybrané jídlo či pizzu s sebou domů. Ob-
sluha restaurace má k dispozici krabice  
a boxy na jídlo za příplatek k ceně.

K dobrému jídlu patří i dobré pití. Mi-
lovníky zlatavého moku jistě potěší výběr 
z několika druhů piv, mimo jiná i kvasni-
cové pivo a ostatní si jistě vyberou z velké 
nabídky alkoholických i nealkoholických 
nápojů.

Plánujete rodinnou akci, posezení  
s přáteli, sraz se spolužáky nebo firemní 
večírek s kolegy z práce? I v tomto ohledu 
Vám vyjdou v této restauraci vstříc. Po 
ústní či telefonické dohodě je možné si 

David Lampárek (IČO 87765870)
Adresa restaurace: 
Proseč 17 (náměstí, vedle MěÚ), 
539 44 Proseč
tel.: 721 233 149
web: www.utoulovce.cz

Podporujeme podnikání: Restaurace „U Toulovce“ – pan David Lampárek
zamluvit stoly pro Vaše přátele.

Restaurace je nekuřácká, což je velká 
výhoda pro rodiny s dětmi. Obsluha je ve-
lice příjemná, čekací doby na jídlo přimě-
řené a jídlo opravdu skvělé. Tak neváhejte 
a přijďte na chvíli posedět, zchladit se  
v letních dnech dobrým pivem a ochut-
nat z široké nabídky jídelního lístku této 
restaurace. 

Máte i vy zájem? Podnikáte ve městě 
Proseč nebo v blízkém okolí? Napište si 
o podmínky zveřejnění a formulář pro 
podporu podnikání. Kontakt: zezulkova.
lenka@centrum.cz

                    Lenka Žežulková

Ze života MŠ
Červen utekl jako voda, některé 

děti odešly na prázdniny, jiné si  ještě 
do poloviny července  ve školce hrály, 
ale v září nás většina pojede spolu zase 
dál… Nově přivítáme  „Sluníčkové ka-
marády“ a věříme, že se jim bude u nás 
líbit.  Tak ještě nakrmit kozu a popřát 
všem hezké léto, hodně sluníčka, zá-
bavy a odpočinku.

                                     L. Michálek

Otevírací doba:  
Po-Čt: 10:00 – 22:00
Pá:  10:00 – 23:00
So:  11:00 – 23:00
Ne:  11:00 – 22:00
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Městský úřad v Proseči zažívá během let-
ních měsíců hned několik změn najednou. 
Zásadní změnou je úprava pracovní doby 
všech zaměstnanců městského úřadu a také 
úprava hodin určených pro veřejnost. Úřední 
dny zůstávají pondělí a středa. V pondělí je 
možné vyřídit potřebné náležitosti na úřadě  
v době od 7,00-11,30 hod. a 12,30-17,00 
hod a ve středu od 7,00-11,30 hod. a 12,30-
16,00 hod. Mimo úřední dny je možné  
s každým úředníkem domluvit schůzku te-
lefonicky. Pro zaměstnance je k dispozici  
i přehlednější evidence odpracované doby  
v podobě nového docházkového systému, je-
hož součástí je čtečka otisků prstů.

Další změna úřadu souvisí s kompletně 
přepracovaným telefonním systémem, 
do provozu byla uvedena nová digitální 
ústředna s centrálním telefonním číslem 
(tel. 469 321 137) a hlasovým menu. Pro 
zlepšení komunikace občanů se zaměstnanci 
úřadu je k dispozici přímá linka s vlastním 
číslem na každého úředníka. Každý za-
městnanec je navíc připraven komunikovat  
i pomocí e-mailu, občané tedy mohou zvolit  
i tento způsob komunikace.

Novinkou je také pokrytí úřadu Wi-Fi 
signálem pro připojení k internetu, které mo-
hou všichni návštěvníci využívat bezplatně. 
Poslední velkou změnou je dokončované 
nové sociální zařízení pro návštěvníky i za-
městnance městského úřadu. Součástí bude 
také dětský přebalovací pult pro maminky  
a tatínky, kteří přijdou na úřad vyřizovat 

Změny na městském úřadě v Proseči

Tai chi v Proseči
S koncem školního roku jsme se na 

prázdniny rozloučili také s cvičením  
tai chi.  Tai chi je čínské zdravotní, re-
laxační a dechové cvičení, zároveň však 
starobylé bojové umění, které pozitivně 
působí na pohybový systém i vnitřní or-
gány.

U nás v Proseči jsme se scházeli od 
podzimu 2010 pod vedením zkušené 
lektorky Mileny Lněničkové, která je 
žákyní  Ing. Borise Tichanovského, ře-
ditele Centra alternativní medicíny ve 
Voroněži, vynikajícího terapeuta a lé-
čitele.  Základem je pro nás Škola dří-
majícího tygra a  sestava 24 forem. Naše 
cvičení je zaměřeno spíše léčebně než 
bojově, ale nácvik bojových pozic sloužící  
k hlubšímu pochopení některých pasáží 
sestavy, vždy celou lekci příjemně oživí. 

Z původního počtu dvaceti nás zbylo 
věrných tai chi asi deset, ale pro nás se 
stalo cvičení součástí života a nechceme 
o ně přijít. Proto  8. září rozjíždíme 
druhý rok cvičení tai chi v Proseči s las-

kavým souhlasem paní ředitelky v pro-
storách ZŠ.

Zveme vás všechny, koho  tai chi láká, 
přijďte mezi nás již 8.9.2011 v 18.15 h. 
Těšíme se na vás.

                           Jarmila Michálková

Poděkování našim hasičům
Vedení města Proseč děkuje výjezdové 

jednotce SDH Proseč za vynikající obě-
tavou práci, kterou odvedla během hasič-
ského zásahu na hořící skládce v Boru.

             Jan Macháček a František Skála

své záležitosti. Věříme, že změny většinu ob-
čanů potěší.

                                           Jan Macháček

Městský úřad Proseč 

e-mail: mesto@prosec.cz 

tel.: 469 321 137, fax: 469 321 327 

Provozní doba městského úřadu 

 Po 6,30 - 17,00 

 Út 6,30 - 15,00 

 St 6,30 - 16,00 

 Čt 6,30 - 15,00 

 Pá 6,30 - 12,00 

 

Organizační struktura 

Vedení úřadu 

 Starosta města – Jan Macháček 
 e-mail: starosta@prosec.cz, machacek@prosec.cz, tel.: 468 005 026 

 Místostarosta města – František Skála 
e-mail: mistostarosta@prosec.cz,skala@prosec.cz, tel.: 468 005 027 

Odbory městského úřadu 

 Hospodářsko-správní odbor  
o Bc. Pavel Raba - vedoucí odboru, vedoucí stavebního úřadu  

e-mail: stavebni@prosec.cz, raba@prosec.cz, tel.: 468 005 022 
o Stanislava Češková – matrika, evidence obyvatel, podatelna, vedoucí DPS  

e-mail: matrika@prosec.cz, ceskova@prosec.cz, tel.: 468 005 021 
o Helena Skálová – referentka stavebního úřadu 

e-mail: stavebni@prosec.cz, skalova@prosec.cz, tel.: 468 005 022 
o Dana Dostálová – mzdová účetní, evidence pozemků 

e-mail: hso@prosec.cz, dostalova@prosec.cz, tel.: 468 005 023 
o Vlasta Zárubová – referentka účtárny, pokladna 

e-mail: pokladna@prosec.cz, zarubova@prosec.cz, tel.: 468 005 024 
o Marie Zaninová - hlavní účetní, evidence majetku města 

e-mail: uctarna@prosec.cz, zaninova@prosec.cz, tel.: 468 005 025 
o Romana Janečková – fakturace, evidence zájemců o byty, hlášení rozhlasu  

e-mail: fakturace@prosec.cz, janeckova@prosec.cz, tel.: 468 005 025 

Úřední hodiny pro veřejnost 

 Po 7,00 - 11,30, 12,30 – 17,00 

 St 7,00 - 11,30, 12,30 – 16,00 

Dny úterý, čtvrtek a pátek budou vyhrazeny 
na administrativní činnost úředníků a jejich 
pracovní činnost mimo budovu městského 
úřadu (místní šetření, spolupráce s jinými 
orgány státní správy apod.). V tyto dny bude 
přijímána veřejnost pouze po předchozí 
dohodě s úředníkem. 
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Cyril (Konstantin) a Metoděj, bratři 
ze Soluně, nazývaní také jako „Slovanští 
věrozvěstové“, jsou známí v celé Evropě  
a jako patronové Evropy i v celém křes-
ťanském světě. Pro svoji misijní činnost, 
zaměřenou na přinášení zjevené pravdy 
novým národům s úctou a citlivostí k je-
jich vlastnímu duchovnímu svérázu, se 
stali konkrétními vzory a duchovními 
oporami pro všechny křesťany až dodnes. 
Jejich působení má sjednocující význam 
pro slovanské národy a pro celou Evropu. 

Blíže se seznámit s těmito důležitými 
postavami nejen naší národní historie  
a s jejich odkazem, společně oslavit je-
jich památku a posílit tak dobré vztahy 
mezi farnostmi našeho města, bylo cílem 
slavnosti, která našla 5. července výborné 
zázemí v prostorách kostela sv. Mikuláše  
a v přilehlém farním dvoře. 

Prvním blokem v rámci takto zaměře-
ného odpoledne byla panelová diskuze, 
do níž přijali pozvání prof. Pavel Ambros 
z Olomouce, prof. Petr Pokorný z Prahy, 
ThDr. Petr Melmuk a Doc. Eva Mel-
muková z historické společnosti Veritas. 
Prof. Ambros se ve svém vstupu zaměřil 
na představení některých rysů byzantské 
spirituality, ze které oba bratři čerpali sílu 
a inspiraci: člověk je stvořený k Božímu 
obrazu a k Boží podobě a tyto rozměry 
svého lidství má vědomě rozvíjet. Du-
chovní život je lidský život ve vší jeho 
rozmanitosti, ovšem prostoupený vědo-
mím Boží blízkosti a lásky. 

Prof. Pokorný následně poreferoval o je-
jich překladu Bible a dalších liturgických 
textů do jazyka, kterému Slované rozu-
měli. Za tímto účelem bylo Konstantinem 
vytvořeno nejstarší slovanské písmo, které 
neslo základ kultury a vzdělanosti Velké 
Moravy a později se rozšířilo i do jiných 
slovanských zemí. Doc. Melmuková vylí-
čila ohlas cyrilometodějské tradice v hu-
sitství, českobratrství a luterské reformaci 
v 15. a 16. století, které o tuto tradici opí-
raly požadavek přijímání z kalicha i pro 
laiky a českého bohoslužebného jazyka. 
ThDr. Melmuk na závěr představil čin-
nost historické společnosti Veritas, která 

Ekumenická oslava Cyrila a Metoděje v Proseči

se v ekumenické šíři spolupracovníků  
z mnoha církví fundovaně zabývá odka-
zem českých duchovních tradic. To, co  
v této části trochu chybělo, byl nástin ži-
votopisu obou postav, který zájemce najde 
např. v loni vydané brožurce od prof. Petra 
Piťhy s názvem „Svatí Cyril a Metoděj“. 

K další části oslav, kterou byl koncert 
souboru Vox Humana, se sešlo ještě více 
lidí než k panelové diskuzi a zcela zapl-
něný kostel vyjadřoval atmosféru zájmu 
o tento kulturní počin. Na programu byla 
kantáta Johanna Sebastiana Bacha „Zů-
staň s námi, Pane“ a další díla klasické 
hudby. Slovem doprovázel umělecký ve-
doucí souboru, Mgr. Jan Jun, který při-
bližoval jednotlivé skladby a pomáhal tak 
lépe porozumět krásné a hluboké hudbě. 
Dirigování se ujal nadaný mladý hudeb-
ník Jiří Kabát, který spolu s několika dal-
šími členy souboru vystupoval také na 
Smetanově Litomyšli.

O přestávce mezi panelovou diskuzí  
a koncertem bylo ve farním dvoře při-
praveno pohoštění v podobě grilovaného 
masa a nápojů, které se svým týmem na-
bízel Pavel Němec. Nad hlavami hodu-
jících projížděly děti na lanovce, kterou 

instaloval pan Buben z Chotovic. Děti se 
také mohly vyřádit na trampolíně a pro 
menší z nich byl na faře nachystán pěkný 
program pod vedením Jany Renzové. 
Dalším doprovodným programem pro ty, 
kteří se chtěli trochu projít, byla prohlídka 
nedalekého evangelického kostela a staré 
evangelické školy, ve kterých probíhají  
v této době zajímavé výstavy.

Vyvrcholením oslav byla podvečerní 
ekumenická bohoslužba, při které ká-
zal na oddíl z Lukášova evangelia jeden  
z účastníků panelové diskuze – prof. Petr 
Pokorný. Tento oddíl zachycuje cestu 
dvou zklamaných Ježíšových učedníku, 
kteří jdou po Ježíšově ukřižování pryč  
z Jeruzaléma, do vsi jménem Emaus. Na 
této cestě se k nim přidá vzkříšený Ježíš  
a vykládá jim Písmo. Oni jej nepoznají, 
ale když přijdou do vesnice, tak jej zvou, 
aby s nimi zůstal: „Zůstaň s námi, Pane, 
vždyť už je k večeru a den se schyluje.“ 
Prof. Pokorný ve svém působivém kázání 
mimo jiné vyložil schylující se den jako 
metaforu pro soumrak lidského života, 
do kterého se Ježíš nechává pozvat, aby  
v něm otevřel oči pro svou novou přítom-
nost. 

Z celého průběhu odpoledne jsem měl 
velkou radost, byla to pro mě ukázka 
dobré spolupráce mnoha zúčastněných 
organizátorů, která přinesla plody v po-
době vydařené oslavy pro lidi nejen  
z našeho města. Všem ochotným orga-
nizátorům bych chtěl proto touto cestou 
poděkovat a také městu Proseč za fi-
nanční podporu. 

                                Mgr. Lukáš Klíma
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Pasecký výlet
Pro letošní rok jsme výlet pro paseckou 

mládež naplánovali na 25. – 26. června. 
Ranní nervozita z očekávaného nepří-
znivého počasí pominula se svítáním,  
z mraků na nás vykukovalo sluníčko a tak 
jsme se s chutí vydali na cestu do Ostravy 
a Beskyd.

Po příjezdu do Ostravy na nás už čekalo 
hornické muzeum, kde jsme si kromě 
prohlídky povrchové expozice strojů a za-
řízení „sfárali“ důlní jámou do skutečného 
dolu. Cesta v těžní kleci byla dlouhá sice 
jen několik málo metrů, ale určitě posta-
čující pro představu o tom, jakým způ-

sobem se horníci každý den dostávali za 
prací. Po muzeu nás autobus převezl do 
nedalekého světa miniatur. Během něko-
lika málo hodin jsme procestovali téměř 
celou Evropu. Zavítali jsme k londýn-
skému Big Benu, k jedné z největších pa-
mětihodností Berlína Braniborské bráně, 
pražské Staroměstské radnici, viděli jsme 
sedm divů světa a nezapomněli jsme se 
vyfotit pod dominantou areálu 12 me-
trů vysokou Eiffelovou věží. Miniatury 
se moc líbily jak dětem, tak i dospělým, 
i když tatínkové už netrpělivě očekávali 
přesun k dalšímu programu sobotního 
odpoledne, kterým bylo Tatra muzeum  

Dne 22. června jsme absolvovali  jed-
nodenní výlet pod vedením pana Josefa 
Slámy po trase Letohrad - Zemská brána 
- Neratov - Vamberk - Častolovice.

Nikdo se nezpozdil a tak jsme v urče-
nou hodinu vyrazili. První zastávka byla  
v Letohradě, v muzeu řemesel. Většina ex-
ponátů je z minulého, příp. předminulého 
století  a nadšené poznámky typu „jé, to 
jsme měli doma, na to se pamatuju“ apod. 
nebraly konce a tak potomci zemědělců, 
kovářů, mlynářů, pekařů, cukrářů, truh-
lářů, krejčích, ševců se na chvíli ocitli ve 
svém dětství. Expozice je rozsáhlá a velmi 
zajímavá. 

Druhá zastávka byla  u Zemské brány,  
což je most přes Divokou Orlici, který 
stojí vlastně téměř na česko-polské hra-
nici. Odtud jsme jeli částečně přes Polsko 
a zjistili, že Orlice, která divoce vpadá na 
naše území, se v Polsku chová ukázněně 
jako zcela mírný, klidně tekoucí širší po-
tok. 

V Neratově jsme si prohlédli nově 
opravovaný kostel a každý přispěl fi-
nanční částkou na jeho obnovování. V 
okolí je vybudováno hospodářské stře-
disko pro hendikepované občany s mír-

Výlet  seniorů ným a středně těžkým postižením, kteří   
se starají o zvířata, pracují na zahradě  
a provozují drobné řemeslné práce. 

Ve Vamberku jsme stáli plni úžasu nad 
dovedností krajkářek. Ukázky paličkování 
s dvěma sty a více paličkami si zaslouží 
bezmezný obdiv k pracovitosti a umu 
tehdejších žen (i když někdy paličkovali 
i muži). Jsou to nádherná díla za tehdy 
směšně malou mzdu. 

Častolovický zámek nás přivítal slun-
cem zalitým nádvořím. V současné době 
je majitelkou panství paní hraběnka 
Diana Sternbergová, která zámek neustále 
vylepšuje. Všude je plno květin, denně 
připravuje spolu s pomocníky novou 

jedinečná, asi největší zážitek v nás za-
nechalo muzeum řemesel, tyto exponáty 
nám byly nejbližší, a proto velmi milé. 
Velké poděkování patří Josefu Slámovi za 
velmi dobře připravený  výlet, dále panu 
řidiči za pohodovou cestu a všem účastní-
kům za dochvilnost a vzorné chování. 

                     
                        Za KS Marie Potůčková

květinovou výzdobu.  
Prošli jsme sály, lož-
nice a chodby plné 
exponátů, napsali zá-
pis do pamětní knihy, 
poseděli na nádvoří 
při kávě, případně 
pozdním obědě  
a později v oboře s 
harmonikou Ládi 
Čermáka.  I když 
všechna navštívená 
místa byla něčím 

Za OV Paseky Veronika Doležalová

v Kopřivnici. Tam jsme si prohlédli 
osobní, sportovní a nákladní automobily 
značky Tatra a téměř stopadesátiletou 
historii této automobilky. Završením ce-
lého dne byla hodinka „čvachtání“ v Rož-
nově v bazéně. 

Celé nedělní dopoledne patřilo va-
lašskému muzeu v Rožnově pod Rad-
hoštěm, které  je nejstarším muzeem  
v přírodě svého druhu ve střední Evropě. 
Prošli jsme si celý skanzen, vodní díla  
i valašskou vesničku. Celý areál určitě stojí 
za shlédnutí. Nám se tam líbilo tolik, že 
už jsme nestihli další část naplánovaného 
programu. Pak už přišel čas loučení s Bes-
kydami   a návrat domů. Završením kaž-
dého výletu je společná večeře, ta letošní 
byla U Toulovce v Proseči. Tam jsme se 
všichni shodli, 
že jako každý 
výlet i tenhle 
byl velice vyda-
řený a všichni 
se těšíme až 
zase společně 
někam vyra-
zíme!
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Přehled kulturních akcí v Proseči 
5. 8. – Taneční zábava – Proseč – Rychtářovy sady, hraje skupina Řemen, pořádá SDH 

Záboří, od 20.30 hod
13. 8. – 9. ročník nohejbalového turnaje trojic – Miřetín od 9 hod pořádá SDH Mi-

řetín 
20. 8. – 1. Městské slavnosti v Proseči  – Proseč náměstí, pořádá město Proseč , od 10 

hod
20. 8. – Rybí hody – Zderaz – sportovní areál, pořádá SDZ Zderaz, od 13.30 hod
21. 8. – Proseč – Krouna – okresní přebor dospělých, Proseč – fotbalové hřiště od 17 hod
24. 8. – Proseč – Jevíčko – krajská I.A třída dorostu, Proseč – fotbalové hřiště od 18 

hod
28. 8. – Proseč – Svitavy B – krajská I.A třída dorostu – Proseč – fotbalové hřiště od 

10 hod
19.6. - 31.8. - Výstava Jiří Čujan – františkáni s kozou – evangelický kostel v Pro-

seči, otevřeno každou neděli před a po bohoslužbách (bohoslužby: 9.00-10.00)
24.7. - 14.8. - Výstava obrazů Markéty Adámkové z Kameniček – Obecní domek v 

Záboří, otevřeno denně od 14.00 do 17.30 kromě pondělí, pořádá Osadní výbor Proseč-
-Záboří

1.7. -31.8. Výstava Toleranční modlitebny v kraji Vysočina – Stará evangelická škola 
v Proseči, otevřeno každou prázdninovou neděli od 10 do 12 hod,  pořádá Sbor evan-
gelické církve v Proseči

Prosečští skauti mají své tábořiště na Pánově kopci, 
ale čas od času vyrazí také do jiných končin našeho 
kraje. V letošním roce se vydali tedy tábořit dále na Vy-
sočinu a to do lesů nedaleko vesničky Vojtěchov, která 
se nachází mezi Novým Městem na Moravě a Bystřicí 
nad Perštejnem. Doma to už máme vše nacvičené, víme 
kde co je a jak se zařídit, ale když se vyrazí někam dál 
tak to vyžaduje větší přípravu a také nasazení. To se na-
konec podařilo a tak 2.7. mohlo cca 35 dětí se svými 
vedoucími vyrazit na 14 dní do přírody, prožít něco za-
jímavého a hezkého.

Naše táboření má každý rok nějaký námět. Již jsme 
prožívali dobrodružství s indiány, žili jako pravěcí lidé, 
stali jsme se rytíři kulatého stolu, nebo studovali v kou-
zelnické škole v Bradavicích. V letošním roce nás na tá-
boře doprovázela japonská kultura.  

Skautské táboření 2011 - キャンプをスカウト. 

Děti byly rozděleny do tří císařských 
dynastií a pokoušely se nalézt císařův 
odkaz -Sluneční korunu a zachránit tak 
celé císařství před zkázou. Na této cestě 
je čekalo samozřejmě mnoho překážek, 
které bylo nutno překonat. Bylo zapotřebí 
vyléčit nemocnou princeznu a to pouze 
bylinkami, najít zlatý poklad nebo zabrá-
nit zlému prokletí, které bránilo východu 
slunce a plnit i jiné úkoly. Nakonec, po 
strastiplné cestě, byla Sluneční koruna na-
lezena a císařství zachráněno. 

V roce 1603 vládla v Japonsku dynastie Tokugawa v čele s císařem Širikawou. V Japonsku se v tomto období vedlo velmi dobře. Jed-
noho dne na Japonsko zaútočila mongolská armáda, a proto se císař vydává se svou armádou do boje. V ten čas nastaly velmi kruté časy 
pro japonské obyvatelstvo. K vládě se dostávají šóguni a zotročují obyvatelstvo. Při jedné bitvě byl císař smrtelně raněn. Tento velmi 
prastarý rod si z generace na generaci předával velmi vzácnou Sluneční korunu, jakožto symbol statečnosti, věrnosti a úcty. Císař však 
neměl přímého nástupce na trůn, kterým by byl prvorozený syn, a proto nechal Sluneční korunu uschovat a pro své tři dcery, jakožto ná-
slednice trůnu, zanechal listinu, ve které bylo psáno: „Jenom ta nejmoudřejší a ta co v srdci čisté úmysly má korunu získat může……….

Tolik část námětu celotáborové hry.

Součástí táborového života bylo také 
prožívání různých japonských kultur-
ních zvyků a praktik. Pokoušeli jsme  se 
jist hůlkami, malovat znaky japonského 
písma, zápasit v sumu, zhotovit si bílé ki-
mono, skládat papírové origami nebo po-
dávat a pít čaj po japonském způsobu. 

Tábor nežil ovšem jenom Japonskem. 
Plnili jsme každodenní táborové povin-
nosti jako je vaření jídla, shánění dřeva 
pro kuchyni, nebo hlídání tábora v noci. 

Nechyběly výpravy do okolí, koupání 
v zuberském rybníku, plnění různých  
zkoušek a odborek.

Letošní táboření je za námi a jistě jsme 
obohaceni o nové zážitky. Po prázdnino-
vém odpočinku nás opět čeká v září start 
do dalšího roku naší činnosti.

     
  

Václav Nádvorník-vedoucí střediska

Nové knihy v knihovně
Wilbur Smith - Tvrdší než diamant, 

Leopard loví v temnotách, Monzun, 
Nenasytný jako moře, James Patterson 
– Mistr zločinu, Echo Heron – Nemoc-
nice, Mary Higgins Clark – Tentokrát 
naposledy, Peter Watt – Zdánlivý klid, 
Ken Mc Clure – Vzkříšení, Neviditelný 
nepřítel,  Petr Eidler – Sebranka, Šárka 
Horáková – Jiřina Štěpničková (Herečka 
v pasti) 

Táňa Kubátová – V pondělí a ve 
čtvrtek, Susan Johnson – Čistě hed-
vábná, Hedwiga Courths-Mahlerová 
– Nevinná, Frieda Birkner-Mahlerová 
– Znovu září slunce, Julie Garwood – 
Oheň a led, Barbara Woodová – Modrý 
kámen, Nora Roberts – Zakletá země  

Pro děti: Kdo bydlí na dvoře? – lepo-
relo, Kdo bydlí v lese? - leporelo, Chris-
toph Hardebusch - Trolové -er-
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Ve středu 29.6.2011 jsme se v naší 
škole loučili s deváťáky. Dopolední pro-
gram, který si připravily třídy 9.A a 9.B, 
byl plný překvapení a nápadů. Nejvíce se 
líbily zdařilé scénky z vyučovacích hodin, 
dále první olympijské hry v naší republice 
a originální byly i básničky na závěr, kte-
rými deváťáci poděkovali všem učitelům, 
kteří je učili. Rozloučení bylo veselé, ale 
i dojemné. Totéž lze říci i o odpoledním 
programu v sokolovně. Za přítomnosti 
rodičů, prarodičů a dalších příbuzných, 
kteří se zde sešli ve velkém počtu, probí-
halo šerpování vycházejících žáků a pře-

Školní sportovní rok jsme začali jako už 
tradičně Závodem lesní krajinou. V letoš-
ním roce proběhl už 10. ročník tohoto zá-
vodu. Na kole či během absolvovalo svoji 
trať 100 dětí z 1.stupně a 122 závodníků 
2.stupně. V dalších týdnech a měsících 
jsme se připravovali na sportovní soutěže 
vyhlašované sportovními komisemi na 
okresní či krajské úrovni. 

V průběhu měsíce září a října proběhl 
v rámci školy turnaj v basketbale tříčlen-
ných družstev za účasti 6 týmů. Byl roze-
hrán turnaj ve stolním tenise (16 hráčů) 
a reprezentační družstvo stolních tenistů 
bojovalo v okresním kole této soutěže, 
kde skončilo na třetím místě. V rámci 
okresních soutěží byla vyhlášena nová 
kategorie v basketbale - společná soutěž 
žáků 8.-9.tříd a 1.ročníků středních škol. 

Jak jsme sportovali ve školním roce 2010-2011
Naše premiérová účast v tomto turnaji 
byla úspěšná - 2. místo..

Oblíbený turnaj v Ringu (soutěž se 
dvěma kroužky) sehrálo 9 tříčlenných 
družstev. Listopad je už tradičně věno-
ván florbalu. Školního kola se zúčastnilo 
7 čtyřčlenných družstev. Reprezentační 
tým žáků 6.-7.tříd vyhrál okrskové kolo 
této soutěže a v okresním kole skončil na 
2.místě. Jejich kolegové skončili v okrsko-
vém kole na 2.místě, když od postupu dál 
je dělilo 10 sekund a 1 gól. 

Před Vánocemi jsme uspořádali závod 
ve skoku vysokém. V soutěži se předsta-
vilo 15 chlapců a 2 děvčata. Po slušných 
výkonech vyhrál Michal Vopařil z 8.A  
(150 cm) a Klára Pospíšilová z 8.B (120 
cm). Leden byl ve znamení dovednostní 
soutěže v basketbale - překážková dráha 
za účasti 15 borců a soutěž v basketbalo-
vých dovednostech smíšených družstev, 
jehož se zúčastnilo 6 družstev, tedy 48 
hráčů. V únoru proběhl turnaj v nohej-
bale dvojic ( 9 družstev ). V jarních měsí-
cích probíhají okresní finále v basketbale 
- naše reprezentační družstva 6.-7. tříd  
a 8.-9.tříd skončila ve svých kategoriích 
na 2. místě. 

V dubnu byl rozehrán turnaj tříd ve vo-
lejbale za účasti 4 družstev. Reprezentační 

družstvo vyhrálo okresní kolo této sou-
těže a vybojovalo účast v krajském finále 
olympiády Pardubického kraje, které pro-
běhlo ve Chvaleticích a kde naše družstvo 
vybojovalo bronzové medaile. Na závěr 
školního roku jsme se zúčastnili turnaje 
Florbalmanie Skuteč. Starší chlapci obsa-
dili 2.místo, mladší chlapci 3.místo a děv-
čata také 3.místo. V celkovém hodnocení 
obsadila naše škola  2.místo. K propagaci 
a popularizaci školního sportu přispívá  
i školní informační kanál, na kterém pro-
bíhá krátký šot ze sportovní činnosti na-
šich žáků. Děkuji všem žákům školy, kteří 
se podíleli v letošním roce na sportovní 
činnosti i reprezentaci školy v postupo-
vých soutěžích. Těšíme se na sportování  
v příštím školním roce, především na 
našem novém hřišti, ze kterého máme 
všichni opravdu velkou radost.

                                          Jan Stodola

Rozloučení s deváťáky     dávání závěrečného vysvědčení a současně 
i pamětních listů města Proseč  z rukou 
pana starosty. Slavnostní program, na 
který maminky napekly spoustu cukroví 
a připravily bohaté pohoštění, byl velmi 
zdařilý. Žáci ve svých závěrečných proje-
vech poděkovali svým rodičům, paní ředi-
telce a všem učitelům. 

                           Mgr. Šárka Kovářová                           

SDH Proseč zasahuje
14. 7. 2011

V 6:29 byla jednotka vyslána na od-
čerpání vody na pozemní komunikaci 
č.357 u chaty Polanka. Po příjezdu na 
místo bylo zjištěno zatopení komu-
nikace do 3/4 až 35 cm vody. Pomocí 
ženijního nářadí jednotka vyčistila 
ucpaný kanál, který vodu pojmul. Po 
zprůchodnění kanalizace a opadnutí 
vody se jednotka vrátila na základnu  
v 6:49.

15. 7. 2011
V 00.21 byla jednotka vyslána k po-

žáru propanbutanové lahve v dětském 
táboře mezi obcí Zderaz a Polankou. 
Při příjezdu na místo byla lahev již 
vynesena z budovy ven, kde postupně 
vyhořela. Jednotka lahev přemístila do 
potoka pro ochlazení a zkontrolovala 
vnitřek budovy. Při požáru byl lehce 
popálen na ruce vedoucí tábora, který 
lahev vynesl ven z budovy. Poté se na 
místo dostavila jednotka HZS Hlinsko 
a vyšetřovatel HZS. Jednotka se vrátila 
na základnu v 1:50.

převzato z www.sdh-prosec.cz
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ZASÍLÁNÍ HLÁŠENÍ POMOCÍ SMS

PŘIHLÁŠOVACÍ SMS: 
IK PROSEC REGISTRUJ  na číslo 605733680
ODHLÁŠOVACÍ SMS: 
IK PROSEC ODREGISTRUJ číslo 605733680

STAVEBNÍ PRÁCE
Binko Jiří, Proseč 122, tel.: 606 964 712
zateplování budov, dlažby a obklady zámková 

dlažba, ploty, fasády

Výstava na kruchtě evangelického kostela v Proseči. 
Fotografické portréty dírkovou kamerou a socha jsou k zhléd
nutí o nedělích před a po bohoslužbách (bohoslužby: neděle 
9.00-10.00) a také v týdnu po domluvě na telefonních čís
lech: 608 054 457 
nebo 608 935 757

Výstava 
potrvá 
do 31.8.2011

Jiří Čujan - františkáni s kozou

   SDH  Miřetín pořádá 
   9. ročník nohejbalového turnaje trojic
   - sobota 13. srpna 2011 od 9:00                               

prezentace družstev od 830
startovné 200,-/družstvo
přihlášky na tel. : 728 486 262
do 6.srpna 728 782 000 
občerstvení zajištěno

Slyšeli jste už o divadle ve Skutči?  
 
Už čtvrtým rokem v Kulturním klubu Skuteč uvádíme každý měsíc jedno divadelní 
představení. Jezdí sem soubory profesionálních herců z Prahy i z těch nejlepších krajských 
scén. Každé představení pořadatelé předem vidí – vybíráme pro Vás jen to nejlepší! 
 
Abonentku na 5 divadelních představení   
koupíte za zvýhodněnou cenu 980,- Kč 
(tzn., cena za jedno pouze cca 190,- Kč, zatímco v Praze  
a  větších městech se cena vstupenky pohybuje  kolem 300,- Kč) 
 
Zajistěte si stále místo v hledišti, abonentka je přenosná (tzn. nemůžete-li jít do divadla Vy, 
může jít někdo za Vás). Nemusíte jezdit do Prahy ani do jiných vzdálených měst, přivážíme 
kvalitní divadelní kusy k Vám – ušetříte čas i peníze.  
Abonentka je i vhodným dárkem pro Vaše blízké. V případě zájmu nás kontaktujte co 
nejdříve, první představení nového cyklu uvedeme již v září 2011. 
 
Podzimní divadelní abonmá v Kulturním klubu Skuteč nabídne tyto tituly: 
15.   9.  Otevřené manželství (vynikající komedie s Karlem Rodenem a Janou Krausovou) 
11. 10.  Dveře aneb pane, vy jste náhoda (sólo pro výborného Jana Hartla a Jitku 
Smutnou)¨ 
24. 11.  Muž z kraje La Mancha (mistrně provedený muzikál pardubického divadla) 
 1. 12.  Ostře sledované vlaky (poetické představení podle předlohy Bohumila Hrabala) 
leden 2012  Každý den, šťastný den (Bára Hrzánová v další podařené komedii) 

 
 
Prodej abonentek – odbor kultury MěÚ Skuteč 
Lenka Balounová, tel.: 731 557 477, 469 326 487  
Pavel  Mokrý, tel.: 731 557 422, 469 326 486 
 
  

 

  LETNÍ KINO V SRPNU - PROMÍTÁME V AREÁLU ZŠ PROSEČ


